RESOLUTION NO.	

A RESOLUTION OF THE CITY COUNCIL OF THE CITY OF FOSTER CITY AUTHORIZING A ONE-TIME FUNDING CONTRIBUTION IN THE AMOUNT OF \$10,000 TO THE CORA SPEAK UP CAMPAIGN, AND AUTHORIZING AN APPROPRIATION IN AN AMOUNT NOT-TO-EXCEED \$10,000 TO THE COMMUNITY BENEFITS PROGRAM FUND, ACCOUNT NO. 005-0110-413-4251, TO FUND THE CONTRIBUTION

CITY OF FOSTER CITY

WHEREAS, the City of Foster City (City), through its support of the Community Overcoming Relationship Abuse (CORA) SPEAK UP program, wants to assist in providing local businesses with training and tools to identify signs of domestic violence and strategies to support their clients in a safe and helpful way; and

WHEREAS, in September 2022, following the aftermath of the tragic murder of a young woman in broad daylight outside her home, CORA and the City of San Carlos launched the CORA SPEAK UP campaign, which is a pilot program to offer resources to local businesses, which can save lives; and

WHEREAS, CORA is the only agency in San Mateo County solely dedicated to helping those affected by intimate partner abuse, receiving over 12,000 requests for services each year and offering a range of programs and services; and

WHEREAS, the City allocated funding in the amounts of \$6,084 (for the San Mateo County Police Chiefs and Sheriff Association MOU) and \$8,000 (as part of the City's nonprofit funding process) to CORA for Fiscal Year 2023-2024, which are separate from the CORA SPEAK UP campaign; and

WHEREAS, a budget appropriation is required since the funding request from CORA was received after the City's Final Budget for FY 2023-2024 was adopted; and

WHEREAS, the City wishes to make a one-time payment to CORA to provide funding in support of the SPEAK UP campaign because it provides a valuable service to businesses in Foster City and provides an additional broader benefit to the residents of Foster City because CORA offers educational resources and programs to assist those affected by intimate partner abuse.

NOW, THEREFORE, BE IT RESOLVED that the City Council of the City of Foster City does hereby approve the one-time contribution payment of \$10,000, and authorizes an appropriation in the amount not-to-exceed \$10,000 to the Community Benefits Program Fund, Account No. 005-0110-413-4251, to fund the contribution.

City at the regular meeting held on the 16 th day of October, 2023, by the following vote:	
AYES:	
NOES:	
ABSENT:	
ABSTAIN:	
JON FROOMIN, MAYOR	_
ATTEST:	
PRISCILLA SCHAUS, CITY CLERK	

PASSED AND ADOPTED as a resolution of the City Council of the City of Foster